

43-я сессия Конференции

Вводная информация к пункту 11.5 – Доклад о работе 36-й сессии Региональной конференции для Ближнего Востока

Имею честь представить основные положения доклада о работе 36-й сессии Региональной конференции ФАО для Ближнего Востока (36-я сессия РКБВ). Региональная конференция проходила в Багдаде, Ирак, в два этапа: 10–13 января 2022 года в виртуальном формате состоялось совещание старших должностных лиц, а затем 7–8 февраля 2022 года в гибридном формате прошло совещание на уровне министров.

Совещание старших должностных лиц было посвящено обсуждению следующих четырех региональных приоритетов: i) преобразование сельских районов в целях обеспечения занятости и доходов для молодежи; ii) преобразование агропродовольственных систем для обеспечения здорового рациона для всех; iii) экологизация сельского хозяйства; и iv) укрепление невосприимчивости к внешним воздействиям в целях обеспечения продовольственной безопасности и питания. В рамках совещания на уровне министров состоялись три министерских круглых стола, в ходе которых обсуждались взаимосвязи между четырьмя региональными приоритетами и Стратегической рамочной программой ФАО на 2022–2031 годы. Позвольте воспользоваться этой возможностью и представить ключевые итоги работы по политическим и нормативным вопросам глобального характера, которые требуют внимания Конференции.

Вот их краткое изложение: в ходе обсуждения темы "Преобразование сельских районов в целях обеспечения занятости и доходов для молодежи" Региональная конференция подчеркнула важность устойчивой интенсификации сельского хозяйства и развития производственно-сбытовых цепочек, в частности предусматривающих участие мелких производителей и молодежи. Региональная конференция призвала ФАО и членов работать над укреплением организаций производителей и содействовать развитию плюралистических, ориентированных на рынок консультационных услуг и услуг по распространению знаний и опыта. Кроме того, ФАО и членам было рекомендовано увеличить объем инвестиций в развитие предпринимательской деятельности молодежи в аграрном секторе и в применение инноваций и цифровых технологий в сельском хозяйстве в соответствии со Стратегией ФАО в области науки и инноваций.

При обсуждении второй темы "Преобразование агропродовольственных систем для обеспечения здорового рациона для всех" Региональная конференция призвала ФАО и членов использовать торговлю, инвестиции и технологии в качестве факторов, способствующих осуществлению Региональной повестки преобразования агропродовольственных систем. Акцент был также сделан на том, чтобы рассматривать повышение уровня осведомленности потребителей и изменение их поведения в качестве одного из факторов, способствующих обеспечению здоровых рационов и устойчивости агропродовольственных систем.

В рамках обсуждения третьей темы "Экологизация сельского хозяйства" Региональная конференция призвала членов и ФАО ускорить работу по координации политических мер в области водных ресурсов, продовольственной безопасности, климата и окружающей среды и использовать возможности, открывающиеся в связи с тем, что страны региона выступят в

качестве принимающих сторон 27-й и 28-й конференции сторон (КС) Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата (РКИКООН), для создания надлежащих механизмов мониторинга, финансирования и реализации мер по адаптации к изменению климата в контексте новой Стратегии ФАО в отношении изменения климата на 2022–2031 годы. Региональная конференция призвала использовать возможности для наращивания деятельности по восстановлению, внедрения устойчивых методов ведения сельского хозяйства и расширения усилий по сохранению биоразнообразия, которые открывает Десятилетие ООН по восстановлению экосистем.

В связи с четвертой темой "Укрепление невосприимчивости к внешним воздействиям в целях обеспечения продовольственной безопасности и питания" Региональная конференция призвала членов и ФАО применять целостный, ориентированный на наличие множества опасностей подход к управлению рисками. Он предполагает применение систем раннего предупреждения, программ социальной защиты и страхования урожая и скота, обеспечивающих невосприимчивость сельскохозяйственного производства к потрясениям, учет гендерного и возрастного факторов, ориентацию на потребности питания и направленность на снижение рисков. Членам, при поддержке ФАО, было поручено укреплять региональное сотрудничество в вопросах борьбы с трансграничными вредителями растений и болезнями животных, в том числе путем создания регионального целевого фонда и применения подхода "Единое здоровье".

Региональная конференция подчеркнула, что в рамках всех четырех региональных приоритетов ключевым условием инклюзивного преобразования агропродовольственных систем является применение направленных на гендерные преобразования подходов, предусматривающих анализ контекста с учетом гендерных и возрастных факторов, а также наращивание потенциала, необходимого для обеспечения всестороннего учета гендерной проблематики.

Наконец, были утверждены рекомендации региональных комиссий, а также указано на необходимость укрепить национальные группы по борьбе с пустынной саранчой и ускорить процесс учреждения Организации по рыболовству и аквакультуре в Красном море и Аденском заливе (РААФО).

Благодарю за внимание, буду рад ответить на любые ваши вопросы.

Митак Абдул-Хуссейн Обайд, Председатель совещания старших должностных лиц 36-й сессии Региональной конференции для Ближнего Востока